

# SLOVENE

Naročnina mesečno 12 Lir, za inozemstvo 20 Lir — nedeljska izdaja celoletno 34 Lir, za inozemstvo 50 Lir. Ček. rač. Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.349 za inserate.

Podružnica: Novo mesto.

Izključna pooblaščenka za oglaševanje italijanskega in tujega izvora: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

Izhaja vsak dan zjutraj razen posejdeljka in dneva po prazniku.

Uredništvo in uprava: Kopitarjeva 6, Ljubljana. Redazione, Amministrazione: Kopitarjeva 6, Lubiana. Telefon 4001-4005.

Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

Abbonamenti: Mese 12 Lire; Estero, mese 20 Lire, Edizione domenica, anno 34 Lire, Estero 50 Lire. C. C. P. Lubiana 10.650 per gli abbonamenti; 10.349 per le inserzioni. Filiale: Novo mesto

## Fuoco d'artiglieria presso Tobruk

### Nuovi attacchi sui aeroporti di Malta

Il Quartier Generale delle Forze Armate comunica:

Nel pomeriggio di ieri l'aviazione nemica ha effettuato incursioni su alcune località delle provincie di Reggio Calabria e Catanzaro: sono state lanciate bombe che hanno colpito centri abitati e gruppi di lavoratori, in maggioranza done, intenti ai raccolti. I danni sono minimi; si lamentano complessivamente 10 morti e 42 feriti tra la popolazione.

In Africa Settentrionale intensa attività delle nostre artiglierie sul fronte di Tobruk. Incursioni aeree nemiche su Bengasi e su Tripoli dove un apparecchio britannico è stato abbattuto.

In Africa Orientale nulla di notevole da segnalare.

Nel corso della notte gli aeroporti di Malta sono stati bombardati dalla nostra aviazione.

### Vojno poročilo št. 515

## Topniški ogenj pri Tobruku

### Ponovni napadi na letališča na Malti

Glavni stan italijanskih Oboroženih Sil objavlja:

Včeraj popoldne je sovražno letalstvo izvedlo polet nad nekatere kraje v provinci Reggio Calabria in Catanzaro: letala so metala bombe, ki so zadele stanovanjska središča in delavske skupine, večinoma žene, ki so bile pri poljskem delu. Škoda je izredno majhna, obžalujejo pa smrt desetih oseb, 40 oseb med civilnim prebivalstvom pa je bilo ranjenih.

Severna Afrika: Zivahno delovanje našega topništva na bojišču pri Tobruku. Sovražna letala so priletela nad Benghazi in Tripoli, kjer je bilo sestreljeno eno angleško letalo.

Vzhodna Afrika: Nič posebnega.

Ponoči so bila letališča na Malti ponovno bombardirana od našega letalstva.

### Po fašističnih proslavah

## Tuji državni voditelji čestitali Duceju

Rim, 30. okt. AS. Ob obletnici pohoda na Rim je Mussolini prejel naslednje brzojavke:

»Velikostni današnji praznik izkazuje čast ne samo fašistovski zmagi, temveč je tudi v slavo vam, v kolikor pomeni prve korake za boj proti komunistični zmešnjavi. Zato 28. oktober v letu boja zoper boljševizem ni samo italijanski, temveč skupni praznik. Prosim vas, da sprejmete najtoplejše čestitke in voščila za zmagi.« — Maršal Antonescu.

»Ob devetnajsti obletnici pohoda na Rim vam, Duce, v imenu hrvatskega naroda pošiljam kar najbolj žive čestitke. Revolucija črnih srca, s katero ste med prvimi povzdignili glas zoper stari svet in vzdignili zastavo protiboljševizmu, ima vesoljno veljavo, katere svobodni in neodvisni hrvaški narod ne bo nikdar pozabil. Brez vas in brez fašistovske revolucije, bi Italija in Sredozemlje, središči skupne slavne zahodne omike, bila že dvajset let poplavljeni po boljševiškem divjaštvu in z njima bi bil poplavljen svet. Vi ste rešili

Evropo, sedanjí svet in človeštvo. Zaradi tega pomeni pohod na Rim duhovno dediščino omikanih narodov.« — Anton Pavličič.

»Današnja obletnica fašistovske revolucije mi nudi prijetno priliko, da vam, ekscelencu, izrazim najpriskrnejša svoja voščila in voščila slovaške vlade z odkritosrčnimi željami za vaš osebni blagor in za srečno bodočnost Italije.« — Dr. Tuka.

»Ob devetnajsti obletnici pohoda na Rim, prvem viru sedanjega zmagovitega pohoda Osi na Moskvo, vam, Duce, izražam najgorečnejše čestitke.« — Prevđani Filiberto di Savoia, Genova.

### Piemontski Princ pri Duceju

Rim, 30. oktobra. AS. Duce je sprejel piemontskega princa, ki je nadzornik pehote in ki mu je poročal o vojaških vprašanjih.

Samo tisti narodi, ki se zavedajo vrednosti svojih žrtve, bodo preživeli sedanjo nevarnost. Pri paradi so največ pozdravljali izvidnike, padalce in motorizirane oddelke

### Hrvatsko poslaništvo v Madridu

Zagreb, 30. oktobra. AS. Iz Zagreba je odpotovalo osebje hrvatskega poslaništva v Madrid. Poslaništvo vodi opolnomočeni minister Peter Pejačević.

## Japonska pred najtežjimi odločitvami

### Izjava predsednika vlade generala Toja

Tokio, 30. okt. AS. Predsednik vlade general Toja je govoril voditeljem zveze za narodno službo in za razvoj vzhodne Azije. V svojem govoru je poudaril, da je Japonska trenutno pred svojo največjo krizo in je podčrtal potrebo po narodni edinosti in je treba premagati največje ovire, ki so se kdaj v japonski zgodovini pojavile.

General Toja je napovedal, da bodo razširjena politična vojaška pooblastila in da bo zve-

## Veliki boji na polotoku Krimu

### Sovražni odpor se lomi

### Zavezniške čete prodrle do gornjega toka Donca

### Nemško vojno poročilo

Hitlerjev glavni stan, 30. okt. Nemško vrhovno poveljstvo objavlja:

Na polotoku Krimu udarjajo nemške sile nezadržno na pobitega sovražnika. Krajevni odpor pri zaščitnicah je bil zlomljen. Pri tem je bilo zopet ujetih več tisoč sovjetskih vojakov, več topov pa je bilo zaplenjenih.

Pri zasledovanju sovražnika v področju Donca je bil dosežen gornji tek Donca na širokem bojišču. Tja so dospеле nemške in zavezniške čete. Med uspešnimi napadi med jezeroma Ilmen in Ladoga so tankovske čete v drznem napadu za-

vzele sovražni oklepni vlak in zajelo mnogo ujetnikov.

Najtežje topništvo je zelo uspešno razbijalo vojaško važne naprave v Petrogradu.

Uspešni nočni napadi letal so veljali Moskvi in Petrogradu.

V Severni Afriki so nemška bojna letala bombardirala angleško letališče vzhodno od Marsa Matruha in pristaniške naprave ob izlivu Nila. Posamezna angleška letala so ponoči metala bombe nad severno nemško obrežno ozemlje, škode pa niso napravila nobene.

Podpolkovnik Galland, komodore iz skupine lovskih letal, je dosegel svojo 90. in 91. zračno zmago.

## Uspehi italijanskega junaštva na vzhodnem bojišču

Vzhodno bojišče, 30. okt. AS. Posebni dopisnik agencije Stefani poroča:

Pred nekaj dnevi smo poudarili, da pomeni zasedba Stalina samo eno izmed najvažnejših razdobjev v akciji, zaupani italijanskemu ekspedicijskemu zboru. Zato je res, da so se italijanske enote brž podale proti drugim ciljem, ko so premagale močan sovjetski odpor na tem predelu. Če je zasedba Stalina bila zares trd udarec sovjetski vojnoindustrijski organizaciji, morajo ti novi cilji biti nov pretrd udarec za sovražnika in tudi bodo.

Poveljstvo ekspedicijskega zboru je prav tiste enote, ki so zmagovito nastopale proti Stalinu, vrglo v preganjanje sovražnika s točnim namenom, da spet obnovi stik z njim in da mu ne da oddiha, dokler ne bodo doseženi novi cilji.

Konjeniški polki, ki so se udeležili veličastnega pohoda na Stalin in pa »bersaglieri«, ki so s čudovitim naporom uspeli preiniti se najbolj naprej izmed vseh, so tako začeli to pot še hitreje korakati, zakaj uspeh je pomnožil njihovega borbenege duha.

Neka hitra enota je v kratkem ujela sovražnika, se mu vrgla za pete in mu ni več pustila svobode, da bi se gibal in da bi nastopal po svoji volji. To se je zgodilo že pred osemimi dnevi in že osem dni brzi niso počivali in ne dajo trenutka oddiha ruskim silam. Medtem je pa poveljstvo ekspedicijskega zboru odločilo, naj napreduje še dru-

ga velika enota, ki se je prva prišla za boke. Pred njo je šla Chiaromontijeva kolona in tolkla sovražnika tako, da se je tudi omenjena enota prirnila na višino brzih skupin. Tudi pohod te kolone se je izkazal za izredno težaven zaradi slabega vremena in stanja cest, toda o uspehu tega koraka vsekakor ni bilo nobenega dvoma. Težki koloni se je posrečilo znova vzpostaviti stik z ruskimi silami, ki so se brž izkazale vsaj za trikrat večje po številu in so pri obrambi lasnih postojank kazale izredno zagrizenost. Chiaromontijeva kolona pa jih je napadla brž, ko je bil vpostavljen stik in bitka se nadaljuje že osem dni. Uspeh te bitke bo prav gotovo zasedba drugega industrijskega predela, ki tvori dopolnilo tistega, kar je že v rokah sil Osi.

Ta dirka za sovražnikom ki igra na eno zadnjih svojih najboljših kart, bo ostala v spominu tistim, ki so imeli srečo, da so doživeli te dni. V teh osmih dneh oddelek ni dal niti trenutka oddiha, čeprav sam ni imel niti trenutka miru in pokoja. Napadi in protinapadi so prihajali brez prenehanja in sicer z zelo trdimi uspehi za Ruso, dočim na italijanski strani niso nele nikoli odstopil niti

milimetra ozemlja. Vrh tega so pa bile napisane veličastne strani junaštva zoper sovražnika, ki z uporabo vseh svojih virov, tudi letalstva, oklepnih voz in topništva skuša zavirati italijansko napredovanje. Toda po osmih dneh zagrizenega boja se lahko trdi, da je uspeh tudi v tem predelu popolen.

### Brzojavka poveljnika italijanskega zboru Duceju

Rim, 30. oktobra. AS. Duce je sprejel od poveljnika italijanskega ekspedicijskega zboru generala Messeja naslednjo brzojavko:

»Velika častna pohvala, ki ste nam jo izvolili izreči, še enkrat poplačuje naše čete italijanskega ekspedicijskega zboru v Rusiji, ki v Vašem imenu in zvesti Vašemu povelju nadaljujejo z vedno hušimi in neusmiljenimi udarci udarjati sovražnika.

Slave obletnico fašistične revolucije, ko tolčejo in zasledujejo boljševiške tolpe in so ponosne na ta privilegij, ki jim je bil dodeljen.«

### Proti Sebastopolu

Berlin, 30. okt. AS: Nemške čete prodirajo med hudimi boji vedno globlje na Krimski polotok. Boji so jako ostri, ker sovjetske čete branijo vsako ped zemljo. Iz teh bojev poročajo naslednji dogodek:

Protí napredujočim nemškim tankom so Sovjeti poslali množico psov, ki so bili obloženi s hudo eksplozivnimi bombami.

### Moskva pod ognjem daljnostrelnih topov

Budimpešta, 30. oktobra. AS: Dopisniki budimpeštanskih listov pišejo, da so moskovska predmestja že pod ognjem daljnostrelnih topov. Civilno prebivalstvo beži iz prestolnice, kolikor more.

## Kakšnih sredstev se poslužuje predsednik Roosevelt

Rim, 30. okt. AS. Vsi italijanski listi objavljajo podatke o nezastisljanih potvorbah predsednika Roosevelta, ko je navaljal svoje iznišljene trditve o namenih držav Osi. »Corriere della Sera« postavlja proti Rooseveltovemu govoru govor španskega zunanjega ministra Serrana Sumerja, Predsednik Roosevelt je vse storil, da bi opravičil svoje zavezništvo z boljševiki in zato se je poslužil grozanskih in zločinskih navedb. Tako je trdil, da misli Nemčija po zmagi nad sovjetsko Rusijo odpraviti vse vere in vsiliti hitlerjevsko vero. Toda besede španskega zunanjega ministra o komunistični nevarnosti so zavrnilo te Rooseveltove ogromne laži. Nova Španija prav dobro pozna boljševizem, ker se je z njim vojskovala v notranjosti in je bila to ena največjih borb v njeni zgodovini. Pa tudi Italija je poznala boljševizem in treba se je samo spomniti strašnih izkustev iz boja proti komunizmu, pa se bodo takoj razblinile Rooseveltove navedbe.

toda je prav daleč od pravovernosti in dosedaj še take razlage nikdo ni dopustil ali pa sprejel na znanje. Usoda »Kearneya« tedaj ne more vznemiriti nikogar, kajti to ladjo je doletela usoda, ki jo je zastuzila po značaju svoje naloge, ki jo je opravljala.

Sicer pa se Roosevelt ne boji izzivati takih dogodkov, da bi jih uporabil za svojo politiko. V svojem zadnjem govoru je še zatrjeval, da bo zgodovina računala s tistim, ki je oddal prvi strel. Zato naj samo zvesto prebere, kar je napisal njegov državni tajnik za mornarico Knox, da se bo tako lahko poučil, da je bilo metanje globinskih bomb po njegovih lastnih tolmačenjih mednarodnega prava in vojnege prava značilno zanj, ker je on oddal prvi strel.

### Amerikanci odstopili parnik Sovjetom

Newyork, 30. oktobra. AS. Ameriški parnik »Mount Ewants« (6230 ton) je bil odstopljen Sovjetski Rusiji.

### Attlee pri Rooseveltu

Washington, 30. okt. DNB: Roosevelt je sprejel na krovu ladje »Potomac« lorda britanskega pečata in voditelja angleškega delavstva Attleea. Prišel je v Ameriko, da se udeleži mednarodne konference za delo. Pri sestanku je bil tudi lord Halifax.

Konferenca za delo v Ameriki je po 22. letih. Ves ta čas so bile te konference, ki jih je skliceval mednarodni urad za delo, v Zenevi, po raznih mestih Evrope in Amerike. Zadnja je bila v Panami leta 1939. Leta 1940 bi morala biti v Zenevi, pa je bila zaradi vojaških dogodkov preložena. Na sedanji konferenci bodo obravnavali razna gospodarsko-socialna vprašanja, ki so važna v sedanjem trenutku.

### Zakaj je lord Beaverbrook bolan

Stockholm, 30. okt. AS. Londonski dopisniki švedskih listov poročajo, da se širijo novice o bolezní lorda Beaverbrooka zato, da se opraviči njegov popoln neuspeh in da bo tako lahko odstopil. Širijo se govorce, da je Beaverbrook sam pripravil vse potrebno, za ostavko zaradi nesoglasij v vladi. Lord Beaverbrook je namreč za to, da se Rusiji pošlje neomejena pomoč.

### Egipt noče obnoviti zvez s Sovjetsko Rusijo

Adana, 30. oktobra. AS. Vlada je odklonila predlog nekaterih poslancev, da bi Egipt obnovil diplomatske odnose s Sovjetsko Rusijo. Zunanji minister je izjavil, da sedanji čas ni ugoden za redne trgovske odnose in tudi diplomatski odnosi so otežkočeni.









### Kako se Nemčija preskrbuje z bencinom

Kar se tiče preskrbe Nemčije z bencinom in petrolejem izjavljajo nemški merodajni krogi, da jim to vprašanje ne povzroča nikake skrbi. Nemčija ima najprej na razpolago romunsko nafto. Proizvodnja romunske nafte je znašala leta 1938. 6 milijonov in 600.000 ton in je bila na šestem mestu v svetovni proizvodnji. Leta 1937. je Nemčija uvozila 0.73 mil. ton surove nafte in 1.06 mil. ton bencina.

Dočim je prej, tako piše belgajsko »Novo vreme«, angleško-francoski kapital v Romuniji stalno in načrtno zanemarjal izkoriščanje novih petrolejskih vrelcev in polj, so v zadnjem letu začeli uspešno izkoriščati tudi ta polja. Toda, tako nadaljuje list, Nemčija ni navezana samo na romunski petrolej. Z načrtno politiko je Nemčija že pred vojno povečala proizvodnjo petroleja v stari Nemčiji na 0.6 milijona ton. K temu je dodati še naravne petrolejske zaklade v Avstriji, ki nikakor niso majhni. Z zmago nad Poljsko je dobila Nemčija galicijske petrolejske vrelce blizu mesta Jaslo, po zavzetju Galicije pa še ostala galicijska petrolejska polja blizu Drohobiča in Stanislova.

V Franciji je dobila Nemčija alzaška petrolejska polja, v Estoniji so ji padla v roke velikanska petrolejska skladišča. Poleg tega so začeli navrtavati zemljo na Madžarskem in na Hrvaškem in pričakujejo lepe uspehe. Z ozirom na to se torej lahko računa z znatnim povečanjem naravno pridobljenega petroleja. In še nekaj: nemške čete stoje v Sovjetski Rusiji blizu Kavkaza, kjer so najbogatejša petrolejska ležišča v Evropi.

Poleg vsega tega pa je znano, da proizvaja Nemčija sintetično olje iz premoga. Prve nemške tovarne za sintetični bencin so začele delovati že leta 1935 in so izdale dnevno 1000 ton bencina. Od takrat pa so zgradili v Nemčiji celo vrsto novih tovarn za sintetični bencin.

Anglija pa ima nasprotno zelo malo petroleja in je, kakor piše »Novo vreme«, iz katerega smo posneli gornji članek, praktično navezana na ameriški petrolej.

### Spomenik kaplji dežja

Med najzanimivejše in najposebnejše spomenike na svetu spada spomenik v čilemskem mestu Piradosa. Postavili so ga v spomin na dež. Predstavlja velikansko deževno kapljo, izklesan pa je iz enega samega kosa marmorja. V tem predelu, kjer je dež velika redkost, je leta 1936 po dvajsetih letih padla blagodejna rosa. V spomin na ta dogodek so postavili ta spomenik.

### Ljubezen v denarnici

Neki gledališki igralec je imel zelo ljubosumno ženo. Iz velike ljubosumnosti je hotela že nekajkrat vložiti tožbo za ločitev zakona. Igralec je sedel nekega večera v kavarni in je izrezoval nek članek iz časopisa. »Čemu ti bo to?« ga vpraša prijatelj. »Veš, v listu je dramatično popisana prizor, kako je bil na sodišču ločen neki zakon samo zato, ker je žena možu iz ljubosumnosti vsak večer pregledala denarnico.« — »In čemu potrebujeteš ti izrezek?« — »Hm, potrebujem ga. Dal ga bom v denarnico!«

### Ne štejejo kosov

Večja družba je bila povabljena na prijateljski pomenek. Po razgovorih in zabavi so gostom ponudili okusne jedi. Gospodinja je po svoji dolžnosti vedno priganjala goste, naj še prigriznejo, naj vzamejo, kar jim najbolj ugaja. Ko so jedli torto, je neka gospa rekla gospodinjini na prigovarjanje, naj še vzame: »Hvala, sem že snedla tri kose, ne morem več.« Gospodinja ji reče po domače: »Dostlejte snedli že pet kosov, pa le še vzemite; veste, mi nikdar ne štejejo kosov, ki jih kdo sne!«

### Kopanje ni važno

Gospa si je ogledala stanovanje in rekla: »Vse je v redu, gospod, samo kopalnice ni.« — »Kaj vam je toliko za kopalnico, gospa. Tudi brez nje bo šlo, boste videli.« — »Kar se mene tiče, bi bilo vseeno, toda, če človek dobi obisk, je le lepše, če lahko razkaže tudi kopalnico«, odgovori gospa.

### Za dobro voljo

- »Zakaj vam tako izpadajo lasje?«
- »Od skrbi.«
- »Kakšne?«
- »Skrbi me kako bi preprečil izpadanje las.«

Jože pride iz avtobusa in vzdihne: »Hvala Bogu, vendar sem rešen te gneče. Ves čas sem stal na eni nogi.«

Glas iz avtobusa: »In to ravno na moji.«


- »Glejte bankovec za 100 lir, kakor jih je malo!«
- »Kaj pa je tako posebnega na njem?«
- »Da je moj.«



Ruska fronta: Italijanski ženijski oddelki med sovražnim ognjem delajo pontonski most čez Dnjeper



Italijansko topništvo srednjega kalibra obstreljuje sovražne postojanke pri Tobruku



Umrla nam je, previdena s tolažili sv. vere, naša ljubljena, dobra mama, stara mama, sestra, teta, svakinja in tašča, gospa

## Marija Killer roj. Dolžan

vdova po trgovcu

Pogreb drage pokojnice bo v petek, dne 31. oktobra 1941, ob pol petih (1/25) popoldne z Zal - kapele sv. Nikolaja - na pokopališču pri Sv. Križu. Sveta maša zadušnica se bo darovala v torek, dne 4. novembra 1941, ob 9. uri dopoldne v cerkvi Marijinega Oznanjenja.

Ljubljana, Bled, Zagreb, Beograd, dne 30. oktobra 1941.

**Žalujoči ostali.**

## Dolarske hijene

»No, vidite, ali ni to nerodno? Poleg tega moramo računati, da bo Palmerja tudi še najbrž sram. Saj je bil dostojen menda pošten človek. Prav zaradi tega bi tudi utegnil čim bolj molčati in vse to bi le oviralo razvoj razprave. Zato sem prišel na misel, da bi bilo prav, če bi omogočili Palmerju, da se pogovori z mojim nečakom, še preden pride na sodno razpravo... Saj razumete... mislim namreč...«

»Seveda, seveda! kima inspektor Taylor. »Ta misel ni napačna. Utegnila bi nam imenitno pomagati.«

»Vidite, gospod inspektor, moj nečak bi na primer Palmerju od sra rad povedal, da ni prav nič hud nanj in da mu je tisti nastop v klubu »Washington« že zdavnaj odpustil. Povedal bi mu tudi, da osebnih nikakor ne želi, da bi bil pred sodiščem obsojen. Tudi bi lahko obljubil Palmerju, naj se ničesar ne boji pred sodiščem in naj pogumno izpove resnico tudi proti Rackleyu samemu. Računati namreč moramo, da se bo Palmer najbrž bal Rackleya in ga zato niti ne bo hotel omeniti. Če pa damo obema, ki sta si tako rekoč na las podobna, priložnost, da se pogovorita, se bosta prav gotovo prijateljsko pogovorila proti temu lopovu Rackleyu.«

Tudi inspektorju Taylorju je ta predlog dokaj všeč. »Res, ta misel je imenitna! Večkrat je v službi že spoznal, da prava beseda na pravem mestu doseže prav neverjetne reči. Ker mu stric Paddy tako zapeljivo dopoveduje, koliko bi koristil tako razgovor med obema, se končno inspektor Taylor zasmije. Zaskrbljenega strica po-

treplja po rami in pristavi: »Gospod Mees, kar se mene tiče, nimam nič proti temu. Staviti moram en sam pogoj: Gospod Grill bo moral obljubiti, da bo vse bistvene točke razgovora s Palmerjem kasneje izpovedal za naš policijski zapisnik!«

»To se razume samo po sebi!«  
»Naša služba nam namreč dovoljuje marsikdaj samostojne ukrepe. Ker se Palmerju ni treba bati, da bi dobil kako bujso kazni in ker tudi ni zagrešil nič posebnega, to lahko dovolim. Srečanje med obema bo samo koristilo pojasnitvi še vseh nejasnih vprašanj v tej zadevi!«

»Imenitno, gospod inspektor... Če si mislim, kako bosta pogledala drug drugemu v obraz!« Stric Paddy se glasno smeje: »Lahko mi verjamete, gospod inspektor, komaj čakam tega trenutka!«

Ljubeznivo se končno Paddy Mees poslovil od inspektorja. Večkrat mu krepko stisne desnico in ga pospremi kar skozi vrt do velikih vrat. Spotoma mu še obljubi, da bo počakal 24. septembra kar v pristanišču, ko bo priplul parnik s Palmerjem. Inspektor bo namreč prišel prevzemati na parnik aretirane Palmerja.

Inspektor Taylor se muza, ko hiti po ulicah nazaj v urad. Res, prijazen je ta Grillov stric! Le malo ljudi je tako dobrodušnih. Ze dolgo ni noben magnat tako prijazno govoril z njim, ki je vendar navaden policijski inspektor.

### XXVI. poglavje

#### Stric Paddy užene Rackleya.

Stric Paddy vesel hiti nazaj v palačo. — Strašno se mu mudi. Kar zapodi se skozi vežo, kakor paglavca. Ko sreča Ellen Counter, jo razposajeno objame, nato pa se začne na glas smejeti. Ellen ga debelo gleda, saj ne razume, kaj je uščipnilo strica Paddyja.

»Kaj res ne uganete, zakaj sem tako vesel, mala Ellen!«

»Ne, gospod Mees!« Ellen res ne more razumeti, zakaj bi se moral stric Paddy tako razposajeno veseliti nad obiskom inspektorja Taylorja. Stric Paddy pa se ji skrivnostno smehlja.

»Dobro poslušajte, Ellen... Štiri in dvajsetega septembra se bo vrnil moj Jonny s parnikom v Newyork. Toda z ladje ga ne bodo prepeljali kar naravnost na policijski komisariat. V spremstvu policijskih uradnikov pride najprej sem k nam. Inspektor Taylor je namreč dovolil, da se Palmer in moj nečak takoj po prihodu smeta pogovoriti med seboj tukaj v hiši... Taylor misli, da bo prišel Palmer h Grillu, v resnici je seveda prav obratno res. Pa to je nazadnje vreden!«

Ellen Counter še ne razume vsega. »Kljub temu mi ni jasno, kako bi nam moglo to kaj pomagati, gospod Mees!«

Stricu Paddyju se kar zaleti, tako ga presenetiti to, da Ellen še ne uganete rešitve. Kar nezaujno jo pogleda, ko pravi: »Kaj res ne razumete?« Nato izbruhne v smeh. Reži se tako glasno, da prihiti celo zdravnik Alves s prvega nadstropja pogledat, kaj se je zgodilo. Tudi Charley ves prestrašen pokuka skozi vrata.

Stric Paddy pomežikne zdravniku: »Sedaj stopim zori in se bom z njim še resno pogovoril!« Hitro odrine starega Charleya in zdrvi po stopnicah v prvo nadstropje. Šele sedaj se posveti Elleni, kaj je iztuhtal stric Paddy. Od veselja se ji orose oči.

Zdravnik Alves jo opazuje in končno vpraša: »Ali veste, gospodična, zakaj je gospod Mees postal kar nenadoma tako dobre volje?« Zdravnik še opravičuje svojo radovednost: »Saj

**LJUBLJANSKI KINEMATOGRAFI**

**Predstave ob 16 in 19, ob nedeljah in praznikih pa ob 10.30, 15, 17 in 19**

Monumentalno zgodovinsko filmsko delo  
**Most vzdihljajev**  
Paola Barbara Mariella Lotti, Elli Parvo  
**KINO UNION - TEL. 22-21**

Roman ubogega dekleta, ki je po nesrečni usodi zašlo na kriva pota  
**Grešnica**  
Paola Barbara, Fosco Giachetti, Gino Cervi  
Roman je izhajal v »Našem kinu«  
**KINO MATICA - TEL. 22-41**

Richard Arlen, Virginia Grey  
**Tajno zatočišče**  
Romantična pustolovščina na divjem zapadu  
**KINO SLOGA - TEL. 27-30**

Benetke v dobi svojega slava in romant. avantur  
**Beneške spletke**  
Roberto Vila, Elsa Giorgi  
Fred Scott, cowboy s srebrnim glasom in jaklenimi pestmi  
**Junak iz Pompe**  
Predstava ob 18.50  
**Kino Kodeljevo, telefon 41-64**

## Mali oglasi

### Službe

**Dobe:**

**Perfektno kuharico**  
iščem. Ponudbe na upr. »Slov.« pod »Fina kuharica« št. 12338. (b)

**Učiteljico**  
s perfektnim znanjem nemškega jezika, iščem. Ponudbe na upr. »Slov.« pod »Domača učiteljica« št. 12339. (b)

**Dekle**  
mlado, pošteno, kavčije zmožno, takoj sprejem kot natakarico. Ponudbe z natančnimi zahtevami upravi »Slovenca« pod: »Takoje« št. 12343. (b)

**Gospodinjino pomočnico**  
katera zna samostojno kuhati in opravljati vsa ostala gospodinjinska dela, sprejme tričlansko družino. Javiti se je med 12. in 2. uro pri Nograšek, Wolfova ul. 3-1. (b)

**Prodamo**

**Cvetje**  
po najnižji ceni se dobi pri Balohu, Kolodvorska ulica 18, dvorišče, telefon št. 39-66. (1)

**Pohištvo**  
treh sob prodam. Naslov v upr. »Slov.« št. 12358.

**Sobe**

**Opremljeno sobo**  
s posebnim vvhodom od dam gospodu v sredini mesta. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 12344. (s)

**Stanovanja**

**Garsoniere**  
s predsobo in kopalnico se oddajo tekom novembra. Poizve se pri arh. Mesar, Tyrševa c. 15-1.

### Uajenci

**19letni fant**  
se želi izučiti za frizerja. Naslov v upravi Slovenca pod št. 12352. (v)

**Kupimo**

**Pisalni stroj**  
dobro ohranjen, kupim. Plačam takoj. Naslov v upr. »Slov.« št. 12363.

**Gumijeve odpadke**  
vsako količino, vseh vrst, kupuje in plača najbolje Metalia, Gosposvetska 16, tel. 32-88. (k)

**Električno peč**  
malo, kupim. Naslov v upravi »Slov.« št. 12334.

**Konjsko seno**  
prvovrstno, in S.L.A.M.O. kupi — tudi zamenja — Sušnik, železnina, Zaloška c., Ljubljana. (k)

**Sadje**

**Jabolka**  
za vkuhanje, sušenje in marmelado od 1.50 lir dalje; zimska jabolka od 3 lir dalje dobite v skladišču »Balkan«, Tyrševa cesta 33, pri Lavrič & Strumbelj. (1)

**Prehrana**

**Specialne čaje in groge**  
iz najfinjših prirodnih sokov, zelo okusne in polne vitaminov, priporočila aut. bife »R.I.O.«, Selenburgova ulica.

**Živali**

**Psiček foksterijer**  
z nagobčnikom, ki slisi na ime Leoli, se je izgubil v sredo zjutraj. Kdor kaj ve, naj javi proti nagradi pri: Jezdimirovič, Preradovičeva ulica 6, v bližini bežigradske gimnazije. Kdor ga pripelje nazaj, dobi 100.— lir nagrade. (r)